

Тезисы доклада «О мониторинге качества пищевых продуктов, реализуемых на территории Новгородской области»

Россельхознадзором осуществляется контроль качества и безопасности пищевых продуктов животного и растительного происхождения в соответствии требованиями Соглашения по применению санитарных и фитосанитарных мер Всемирной торговой организации.

Данный контроль обеспечивается территориальным управлением Россельхознадзора посредством:

-федерального мониторинга качества и безопасности продуктов животного происхождения;

-мониторинга информационных систем;

-мероприятий по выявлению «санкционной» продукции.

Федеральный мониторинг качества и безопасности продуктов животного происхождения проводится за счет средств федерального бюджета. За истекший период 2021 года Управлением Россельхознадзора в рамках федерального мониторинга произведен отбор 257 проб, выявлено 12 нарушений.

28 проб молочной продукции отобрано у новгородских поставщиков в учреждения бюджетной сферы региона, выявлено 4 нарушения.

Проведен анализ поступающей в учреждения социальной сферы зерновой продукции (гречка, рис, пшено, горох, овсяные хлопья), проанализировано 140 деклараций о соответствии качества зерновой продукции и выявлено 18 нарушений.

Ведется аналитика информационных систем. В системе «Меркурий» за истекший период 2021 года Управлением Россельхознадзора проведен мониторинг более 2000 новгородских хозяйствующих субъектов, выявлено 680 нарушений.

К нарушителям применены следующие меры ответственности:

- заблокировано в системе 32 пользователя;

- выдано 3 предостережения;

- вынесено 41 постановление об административном правонарушении;

- направлено 3 материала в правоохранительные органы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

С помощью системы «СИРАНО» в Управление поступили сведения о 6 новгородских производителях, в чьей продукции были выявлены нарушения требований Технических Регламентов Таможенного Союза.

По всем выявленным нарушениям ведомством были проведены проверки, по результатам виновные лица привлечены к административной ответственности, отзвано 6 деклараций соответствия качества продукции.

На регулярной основе проводятся мероприятия по выявлению запрещенной к ввозу в Российскую Федерацию продукции животного и растительного происхождения. В рамках данных мероприятий Управлением Россельхознадзора изъято и уничтожено в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации 162,8 кг запрещенной к ввозу продукции животного происхождения.